## 陈巳生历史资料陈列馆开馆 蔡达峰揭牌

本报讯(记者 沈吟 通讯员 阮琦) 今年是中国民主促进会首届理事会常 务理事、海宁籍著名实业家陈巳生先生 诞辰130周年。为进一步挖掘、研究和 弘扬陈巳生为民进创立、民族复兴、国 家进步和人民福祉作出的杰出贡献,10 月18日上午,陈巳生历史资料陈列馆 开馆仪式在海宁盐官举行。全国人大 常委会副委员长、民进中央主席蔡达峰 为陈列馆揭牌。

陈巳生历史资料陈列馆位于海

宁盐官,为三进木结构建筑,占地面 积900多平方米,分8个展厅,展出照 片 196 幅,实物 54件,集中展示了陈 巳生为国为民的一生,为实现民主政 治而不懈奋斗的一生,一颗红心、多 重身份、始终向党的一生。当天,陈 列馆被授予"民进浙江省会史教育基 地"。

开馆仪式上,陈列馆还向民进有关 基层组织和盐官镇有关单位赠送《陈巳 生传》。

### 世界粮食日和粮食安全宣传周活动启动

本报金华10月18日电(记者 来逸晨 叶梦婷) 18日,在金华市金东 区塘雅镇,我省2023年世界粮食日和 粮食安全宣传周活动启动。今年我省 粮食安全宣传活动以"深入践行'八八 战略'创新守护'浙江饭碗'"为主题, 通过开展丰富多彩的主题宣传活动,持 续提升全社会粮食安全意识,筑牢粮食 安全根基。

近年来,我省采取多种措施抓好粮 食生产,粮食产量逐步企稳回升。 2023年,浙江夏粮单产增量居全国第 一,面积增量居全国第二。我省还积极 以规模化、品牌化、优质化为路径,深入 实施优质粮食工程,深化"五优联动", 大力培育现代粮食经营主体,打造"浙 江好粮油"品牌,并以此为纽带,将产、 购、储、运、加、销各环节要素紧密连接, 加快粮食供给侧结构性改革和全产业 链建设。活动现场公布了2023年首批 "浙江好粮油"产品名单,并为所属企业

### 世界互联网大会乌镇峰会将100%绿电供应

本报桐乡10月18日电(记者 宋彬彬 共享联盟·桐乡 王海燕 朱方红) 记者从18日上午举行的2023年乌镇 绿色峰会场馆绿证交易签约仪式现场 获悉,今年世界互联网大会乌镇峰会将 实现100%绿色电力供应。峰会期间, 乌镇西栅景区和相关场馆绿电供应量 预计超过50万千瓦时,相当于减少碳 排放量380余吨。

据介绍,相对于传统源于煤炭、石 油等化石燃料的火力发电,来自于风

能、太阳能等可再生能源的电力所产生 的二氧化碳排放为零,有利于环境保护 和可持续发展,因此被称为"绿色电 力"。本次绿证交易,国网桐乡市供电 公司通过促成绿电交易、区块链溯源等 方式,推动乌镇西栅景区、互联网之光 博览中心、世界互联网科技馆、乌镇互 联网国际会展中心全部使用"绿色电 力"。大会期间使用的每一度绿电均可 验证可溯源,相关点位绿电供应有迹可 溯、有数可查、有据可证。

## 在浙里"上海工作站成立

本报讯 (通讯员 王璐 记者 蒋欣如) 10月18日,我省"留・在浙里"上海工 作站正式成立。这是浙江继深圳工作 站后又一次在一线城市设立人才招引

"留·在浙里"是省人力社保厅围绕 省重点发展需要打造的海外引才服务 品牌。针对留学人员回国创业创新,首 先在一线城市寻找机会的特点,省人力 社保厅精心选择相关地市在一线城市 的人才飞地,共同建设"留·在浙里"工 作站,让人才飞地从服务一地,拓展到 服务全省,充分发挥省、市、县在引进海 外留学人才、创业项目中的各自优势,

提升引才成效。

在活动现场,上海博才康济、众和 云网络科技、讯升等8家顶尖人力资源 机构与我省之江实验室、甬江实验室和 清华长三角研究院等9所省内重点平 台就海外高层次人才引进工作进行座 谈交流。

据悉,上海工作站落户于平湖 (上海)"报本思园"人才服务飞地。 飞地总建筑面积820.75平方米,周边 环绕上海交通大学、华东师范大学等 知名高校,以及零号湾全球创新创业 集聚区、紫竹国家高新区等创业创新

### 第二十四届西湖艺术博览会今开幕

本报杭州 10 月 18 日讯 (记者 詹丽华 周逸) 第二十四届(2023)西 湖艺术博览会将于10月19日至10月 22日在浙江展览馆举行,将有近万件 收藏级现当代艺术作品展出,让杭州市 民在家门口就能欣赏大师作品。

西湖艺术博览会是一个面向公众 的艺术博览会,从1998年至今已举办

二十三届。受邀提前观看预展的专家 表示,相较前几届西湖艺术博览会,今 年的展出作品更多元、更有创新性。

此次西湖艺术博览会还有来自 50余家参展机构和4个主题展、11个 杭州艺术机构在不同城区设立的外围 展,包括不同主题、媒体或艺术风格的

## 丽水集中签约10个涉侨招商项目

本报丽水10月18日电(记者 叶锦霞 见习记者 王啸 通讯员 鲁铮) 18日,由中国侨联指导,省侨联和丽水 市政府联合主办的"创业中华·浙丽同 心"丽水华侨华人投融资活动暨中国品 牌"出海"洽谈会在丽水开幕。来自海 内外的侨商侨企代表和侨界人士齐聚 一堂,共议合作发展。

本次洽谈会以"创业中华·浙丽 同心"为主题,历时2天,采取政府和 市场合作办会的模式,旨在用好"问

海借力"这把金钥匙,借力全球侨 商,架起华侨和企业深度合作,让更 多创投资本、创新科技、创业项目聚 集丽水。

活动现场,丽水"地瓜经济"总 部——丽水云柱出海科技有限公司举 行了揭牌仪式,并与5个核心战略合作 伙伴、海外16个国家的平台分部以及 16家科技品牌分别进行了签约。此 外,现场还集中签约了10个涉侨招商 项目,总投资达57.44亿元。

### 上虞多方联动办好民生事项

## ·线巧解居民"疙瘩事"

本报讯(记者 孙良 共享联盟·上虞 冯洁娜)"我们住着更加安心了。"这 几天,随着小区雨污分流工程顺利完 工,绍兴市上虞区曹娥街道德济苑社 区舜秀新村小区居民心头的"疙瘩事" 彻底解决。由于是老旧小区,以前遇 到强降雨天,小区路面易积水倒灌,但 因缺少资金等原因,基础设施维修成 了难题。今年,在上虞区现代社区建 设领导小组办公室的牵头下,相关职 能部门、街道、社区等力量下沉小区,

邀请居民共同出谋划策,最终将项目 纳入老旧小区改造,政府资源联动下, 成功化解"积水之忧"。

近年来,上虞区积极探索"支部建 在小区、力量聚在一线、服务优在身边、 矛盾化在基层",切实做到"小事不出网 格、大事不出社区、难事不出街道、矛盾 不上交"。今年以来,上虞通过社区居 委会、业主委员会、物业服务企业三方 协商,成功解决电梯加装等民生事项 杭州亚残运会欢迎您



# 生命,在拼搏中绽放精彩

## ·浙江推动残疾人体育事业高质量发展

"浙江力量挑大梁!"杭州第4届亚 残运会,有69名浙江运动员入选中国体 育代表团,参赛规模和人数居全国各省 (区、市)首位。冲在前,当主力的底气 源于浙江残疾人体育事业的蓬勃发展。

从培育竞技人才到普及全民健身,从 改造硬件设施到升级软件服务,从完善政 策保障到创新体制机制……近年来,浙江 大力推动残疾人体育事业高质量发展,越 来越多的残疾人在体育运动中收获自信 与健康,让生命在拼搏中绽放精彩。

#### 自强拼搏 创造辉煌

位于杭州的黄龙体育中心里有一 幢"冠军楼",收藏着许多浙籍奥运冠军 的专属手印,每一个手印都蕴含着浙江 人民深深的敬意。其中就有一大批浙 江残疾人运动员留下的"高光印记":

悉尼残奥会,游泳运动员尹建华获 2金2铜,实现了浙江运动员在残奥会 上金牌"零"的突破;第23届夏季听障 奥运会,姚妲妮和队员一起为中国队首 次斩获此项赛事羽毛球团体项目金牌; 第二十届聋奥会,史册一人独得乒乓球 项目3枚金牌而一鸣惊人……

浙江残疾人运动员在国际重大体 育赛事上的荣耀时刻动人心弦,他们共 同创造的辉煌成就振奋人心:东京残奥 会上获7金9银7铜,破5项世界纪录; 雅加达亚残运会获29金12银2铜,金 牌数和奖牌数均居全国第一;北京冬残 奥会上获2铜,首次参加冬残奥会即实 现奖牌"零"的突破。一组组亮眼数据, 一个个闪光表现,是我省残疾人体育事 业蒸蒸日上的生动注脚。

收获奖牌、打破纪录固然精彩,赛 场上,浙江残疾人运动员所展现出的自 信顽强、乐观坚韧的品质更为珍贵-

"神骑小子"李樟煜,幼年时被查出患

有先天性脑瘫,但他没有向命运屈服。自 从开始专业自行车运动训练以来,李樟煜 一年里有300多天是在训练场上度过,平 均每年骑行约2万公里,凭着顽强的毅 力,他骑出了人生新轨迹。为了快一秒抵 达胜利的彼岸,"无臂蛟龙"王李超一次又 一次地用头撞击冰冷坚硬的泳池壁,他以 常人难以想象的付出,证明即便失去双臂 也能踏水搅浪,成为泳坛王者。

一次次艰难的跳跃、一次次激情的 冲刺,浙江残疾人运动员把人类坚强不 屈、永不放弃的进取精神定格为一个个 具体而感人的瞬间,传递出"勇气、决 心、激励、平等"的残奥价值观。这种对 于生命的生动诠释早已超越了比赛本 身,也让他们赢得了世界的尊重。

当杭州亚残运会的号角吹响,69名 浙江残疾人将冲击新梦想、新高度。这 一次,他们又会给世界带来哪些惊喜和 感动? 我们期待满满。

### 凝聚力量 携手前行

竞技体育没有捷径可言,浙江残疾人 运动员闪耀各个赛场,离不开他们日复一 日的刻苦训练,也离不开多年来党委、政 府和社会各界携手推动残疾人体育事业 发展,一步一个脚印的积累和沉淀。

训练场是运动员走向领奖台的起 点。位于杭州临平塘栖的国家盲人门 球训练基地,是由民营企业筹办的国家 级残疾人体育基地,企业提供场地和经 费,当地政府给予企业补助和税收方面 优惠,运动员在这里可以安心训练,稳 步提升。这场暖心的"双向奔赴"成就 了无数人才——从2008年到2022年, 基地一共走出了20多名残疾人体育运 动世界冠军,成为不折不扣的"冠军摇 篮"。作为杭州亚残运会两座独立竞赛 场馆之一,基地场馆已完成新一轮无障

碍改造,融入了语音提示器、智能服务 桩、明盲对照导览图等一系列设施。

据了解,目前,我省已有2个国家级 和5个省级残疾人体育训练基地,建设 质量水平走在全国前列,日益完善的训 练设施为运动员提供优质服务和保障。

充沛的人才储备、科学的梯队建 设,是竞赛水平不断提升的基础。为挖 掘出更多残疾人运动员好苗子,让他们 成为在赛场上发光的"金子",浙江省残 疾人文化体育指导中心常态化组织专 家团队奔赴全省各地选拔残疾人运动 员后备人才。去年,他们从两万多人中 精心筛选出200人左右的优秀苗子进 行试训。我省还积极鼓励专业队退役 运动员到残疾人体育集训队开展教学 活动,形成"传帮带"的优良传统。

赛场上摘金夺银,需要赛场下真金 白银的投入和真心实意的付出。近年 来,我省从政策、资金等各方面给予残疾 人体育事业大力倾斜和支持,相继出台 了残疾人体育训练基地管理办法、体育 集训经费使用管理暂行办法等一系列利 好政策,持续优化服务供给。同时,我省 加快推进残疾人体育改革,探索推进省 队市办、省队县办、省队校办和民办公助 等模式,形成更加公平公正的竞争机制。

把设施建起来、把队伍拉起来、把 政策用起来,来自各方面、各环节的配 合联动,形成了浙江残疾人体育的机制 优势和综合实力。

### 残健融合 共创共享

发展残疾人体育事业,追求的不仅 是竞技成绩的提升,更重要的是促进全 民健康。

近年来,"残健融合""残健同行"成 为浙江残疾人体育工作的热词,这一理 念倡导给予残疾人像健全人一样更多

公平参与体育活动的机会。

来自嘉兴南湖的90后姑娘陈姿丽 自幼因车祸导致肢体损伤,虽身有残 疾,但她却是一位名副其实的"运动达 人",骑行、徒步、打篮球、游泳等都不在 话下。从走出家门到体育健身场地, 路上无障碍通行,让她可以尽情享受运 动快乐。

有爱无碍。早在2018年,省政府 就颁布了《浙江省实施〈无障碍环境建 设条例〉办法》,推动完善社区文化、体 育、养老、医疗卫生等公共服务设施的 无障碍服务功能。此后,浙江每年把残 疾人家庭无障碍改造、老年人适老化改 造、重要公共服务场所无障碍改造等纳 入民生实事项目。

与此同时,我省各地残联积极组织 开展体育活动,推广各类运动项目,在 全社会营造浓厚健身氛围。

杭州市的残疾人轮椅柔力球、宁海县 的残疾人桌上冰壶球、诸暨市的残疾人空 竹操、舟山市定海区的校园阳光篮球康复 操等群众性体育项目,深受残疾人欢迎。 据统计,过去五年,仅"残疾人文体活动进 社区"就开展了近3000场。日益丰富多 彩的体育活动,增强了残疾人的健身意 识,养成了健康文明的生活方式。

我省将残疾人文化体育纳入文化浙 江和体育强省建设,深度融入公共文化 体育惠民工程、重大项目建设和各类文 化体育服务。完善残疾人文化体育服务 体系和标准,高质量开展残疾人文化、体 育健身点(基地)建设……浙江残疾人事 业发展"十四五"规划定下的一个个目 标,让残疾人体育迎来又一个春天。

体育,是个巨大的舞台,让残疾人 展示自我、丰富人生;体育也是一面镜 子,映照出社会的温度和幸福感。乘着 杭州第4届亚残运会的东风,浙江残疾 人体育事业将开启新的精彩篇章。



## 认真备赛

育公园体育馆,将参加杭州亚残 运会乒乓球比赛的中国队队员正 在认真进行赛前训练。 本报记者 董旭明 摄

10月18日,杭州拱墅运河体

## 杭州亚残运会火炬传递,为何选定"三江一廊"

本报记者 张 彧 张梦月 王柯宇 李 睿

桂花满城飘香,"桂冠"穿城而过。

10月19日上午,杭州第4届亚洲 残疾人运动会火炬传递将在淳安县千 岛湖秀水广场启动。随后,火炬将自干 岛湖、新安江、富春江至钱塘江由西向 东顺流而下,在杭州"诗路文化•三江两 岸"世界级文化旅游带上迤逦而行。

杭州处处是风景,亚残运会的火炬 传递,为何独选"三江一廊"(即钱塘江、 富春江和新安江,杭黄世界级自然生态 和文化旅游廊道沿岸)? 当全亚洲的目 光都聚焦于此,浙江又将如何为这幅世 界级的人文山水画卷点睛添彩?

杭州亚残运会火炬传递指挥中心 副指挥长杜作锋参与了亚残运会火炬 传递路线制定全过程。他告诉记者,杭 州亚运会的办赛是由"主办城市+协办 城市"模式组成的,而杭州亚残运会的 竞赛场馆均位于杭州,"我们考虑到火 炬传递规模适度,因此定下了在杭州市 域范围内进行传递。"

定下了范围,首先要做的是一道 "艰难"的选择题:哪条线路既能体现 差异化,又能展现"人间天堂"的独特

由于在杭州亚运会火炬传递时,已 采用过"西湖线"和"钱塘江线",此番制 定路线,火炬传递指挥中心的目光投向 了杭州风光的西线——三江两岸。

火炬传递向全亚洲展现最美杭州的另 一面,不仅有风景,更有风韵。"杜作锋 说,联通古今、纵情山水的三江两岸,承 载着城市历史文脉,将独一无二的人文 自然价值浓缩于此,同时又孕育着文旅 产业发展新动能,能够生动体现出杭州 的生态和文化之美,"这条旅游带纵贯 杭州6区3县(市),全长235公里,是杭 州城市发展的水上纽带,也是浙江钱塘 江诗路文化的黄金段,作为展示的窗口 非常合适。"

"我们当时想找一条线路,让这次

"三江一廊"途经9个区、县(市), 为何只有其中5个人选了亚残运会火 炬传递路线? 这也是一道斟酌许久的 "加减法"。

记者了解到,最初的方案是对应 "新安江、富春江、钱塘江"分别选择了 淳安、富阳、萧山3个区县,但在路线深 化过程中,为了让"三江一廊"的最美画 卷得到更充分展示,又增加了建德市和 桐庐县两站。

"其他没有入选的区县,有的是在 亚运期间已经有所展示,有的是基于时 间和路程考虑,最终达成了现在这个方

案。"杜作锋说。 相比杭州亚运会火炬传递,亚残 运会每一站的传递路线要"瘦身"不

少——最短的只有4公里,最长的也不

过7.7公里。

尽管路线不长,但火炬传递指挥中 心会同5个区、县(市)一一精心打磨, 为每个传递区域挑选出最"招牌"的线 路,在短短2个小时的传递中,全面展 示当地历史人文特色和共同富裕示范 区的重要成果。

淳安作为启动站,全程约4.1公里 的火炬传递路线,从秀水广场起跑,经 阳光路、千岛湖大桥、淳开线,抵达进贤 湾广场结束。

淳安县委宣传部相关负责人介绍, 这条火炬传递线路共经过6个重要点 位,浓缩了淳安近些年来在民生、文化、 旅游、基础设施建设和重大项目上的发

在富阳站,亚残运会火炬传递从黄 公望纪念馆起跑。这一路,既会跑过彰 显三江两岸数字文旅魅力的富春山居 数字诗路文化体验馆,也将路过浙江首 批共同富裕现代化基本单元黄公望村; 既要越过一江清水的富春江,也将来到 正在努力打造的水上运动休闲IP核心 地——富阳水上运动中心。

不同于其他站沿江、沿湖传递,亚 残运会火炬在桐庐站的传递,更侧重于 "穿城而过"。从富春江畔出发,火炬手 们将一路跑进"中国最美县城"。7.5公 里的接力,不仅将江边风景尽收眼底,

更能见证山水与城市交融的独特魅力。 中国山水画看似写意,但当你走过 杭州三江两岸后,才知道始终在写实。

在杭州市旅游业高质量发展特聘 顾问吴小莉看来,早在千年之前,新安 江、富春江、钱塘江等文化符号已经形

"三江两岸不仅只有滨水旅游,更 是运动观光之城。"吴小莉说,一场体育 盛事可以连接一段人和城互动的故事, 运动也能成为新的旅游IP,"杭州沿着 三江两岸水带建造了32个亚运场馆, 相信会成为杭州城市的新地标。"

目前,三江两岸水上黄金游线开 发,正和杭州"文旅西进"战略齐头并 进,致力于打造世界一流的滨水旅游目 的地。杭州市文化广电旅游局相关负 责人介绍,这一方面实现了对钱塘江流 域文化的整体传承保护和产业的创新 发展,另一方面将推动西部区县高质量 发展,助力实现共同富裕。

"亚残运会火炬传递拓展了三江两 岸游线国际传播的曝光度,提升了杭州 作为全省旅游文化高地的知名度,也让 客群从旅游经济向访客经济转变。"浙 大城市学院国际文化旅游学院副院长 吕佳颖提出,"后亚运时代",杭州将通 过文旅体的融合推动城市能级提升,助 力杭州打造国际"赛""会"之城。